

口试练习

适合年级：华文（高年级）

新闻：本地食阁引进人工智能技术 为食客推荐美食并助找座位

师生讨论（共 3 题）

问题 1：如果你去食阁吃饭时，看到视频中的机器人，你会有什么样的感受？（伸展题）

参考答案	<p>看到视频中的机器人在食阁里走动时，我感到非常新奇与自豪。</p> <p>过去总觉得食阁只是解决温饱的地方，但现在通过人工智能与科技的结合，整个体验好像变得更有趣、更方便。比如，视频中的机器人不仅能推荐食物，还能根据身体状况给出贴心的建议，这让我觉得科技真的在关心我们的健康，让我感到很新奇和有趣。</p> <p>第二，当我看到机器人收盘、送餐，甚至还能唱生日歌时，我感受到食阁正在不断进步，不再只是传统的用餐环境，而是一个融合创新与温情的场所。作为一名新加坡人，我也为这样的转变感到自豪，因为它展现了本地餐饮业在激烈竞争下，仍然勇于尝试和突破。它让我相信，科技不仅能提高效率，也能拉近人与人之间的距离，创造更好的用餐体验。</p>
答题指引	<p>*内容紧扣主题。</p> <p>*用适当的语速、语调，有条理地叙述。</p>

问题 2：你觉得食阁引用人工智能科技，有哪些好处呢？（伸展/评价题）

参考答案	<p>我认为食阁引用人工智能科技有很多好处：</p> <p>第一，可以提升顾客体验。人工智能可以根据顾客喜好精准推荐美食，就像贴心小助手，让顾客快速找到心仪菜品，节省选择时间。比如录像里提到的，一位顾客感到身体不适，人工智能可以推荐合适清淡餐食，十分人性化。</p> <p>第二，可以增加食阁的吸引力。像 Kimberly 人工智能导航这样新奇的科技，能吸引顾客目光，成为大家讨论的话题，提升食阁知名度与吸引力，在激烈竞争中脱颖而出。就像我刚刚说的，因为这个食阁里有带座位热像图和会唱歌跳舞的机器人，让我觉得新鲜有趣，很想要去看看。</p>
答题指引	<p>*能从录像中获得启发以拓展内容，并做出判断。</p> <p>*能组织内容，有条理地讲述。</p>

问题 3: 人工智能的发展会导致许多人失业。谈谈你的看法。(评价题)

参考答案	<p>我同意人工智能的发展会导致许多人失业。(观点)</p> <p>首先,人工智能可以取代许多重复性高、技术要求低的工作。比如,在食阁里,收盘机器人和智能导航已经逐渐代替了清洁工和服务员的部分职责。随着技术的普及,越来越多的岗位会被机器替代,人类劳动力的需求自然减少。(原因 1+说明 1)</p> <p>其次,人工智能的效率远高于人类,雇主为了节省成本,更倾向于使用机器而不是聘请员工。例如,工厂里的自动化生产线和银行里的智能柜台,都能在更短时间内完成大量工作,导致原本依赖这些岗位谋生的人失去工作机会。(原因 2+说明 2)</p> <p>因此,我同意人工智能的发展会让一些人失业,也提醒我们必须不断提升自己的技能,适应新的社会需求。(总结+呼应观点)</p> <p>或</p> <p>我认为人工智能的发展不一定会导致许多人失业。(观点)</p> <p>首先,人工智能虽然能取代一些重复性、低技术含量的工作,但它也会创造新的就业机会。例如,随着送餐机器人和智能客服的普及,我们需要更多的人来设计、维护和管理这些系统。这样一来,原本的劳动力可以通过学习新技能,转向新的岗位,从而提升整体就业质量。(原因 1+说明 1)</p> <p>其次,人工智能能够帮助人类减轻负担,让我们把精力投入到更有创造力和需要情感交流的工作中。比如在教育和医疗领域,人工智能可以处理大量数据分析,而老师和医生则能更专注于与学生和病人的互动。这不仅不会减少工作,反而能提高服务的深度与价值。(原因 2+说明 2)</p> <p>因此,我不同意。(总结+呼应观点)</p>
答题指引	<p>*能清楚地表明自己的立场。</p> <p>*能从录像中得到启发,提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p>